



跨国企业发出继续深耕中国市场的明确信息

# 中国经济推动亚太地区强劲复苏

今年是疫后复苏的关键之年,作为全球经济最具活力的地区,亚太地区面对重重挑战显现经济韧性。作为亚太地区最重要的经济体之一,中国经济增长潜能巨大,继续发挥引擎作用,为亚太经济增长作出重要贡献。

## 亚太经济复苏强劲

今年以来,全球经济复苏乏力,亚太地区经济则展现出十足韧性——上半年已从蹒跚而行步入强劲复苏轨道。

亚洲开发银行4月发布的经济展望报告称,随着消费、旅游、投资等逐渐恢复常态,今明两年亚太发展中经济体增长将更为乐观,增速达4.8%,高于2022年的4.2%;其中,中国经济成为地区增长主要亮点。

亚行首席经济学家朴之水表示,亚太地区经济体有望实现更强劲复苏,但诸多挑战仍然存在,“本地区各经济体政府需继续锚定加强合作和一体化的支持性政策,

以促进贸易和投资,提高生产力和韧性”。亚太地区人口占世界三分之一,经济在全球占比逾六成、贸易占比近半。贸易专家指出,亚太地区要素资源丰富,市场规模巨大,资源禀赋各异,经济互补性强,已成长为全球经济最具活力的增长地带。

今年6月,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对15个签署国全面生效。根据协定,区域内90%以上货物贸易将最终实现零关税,进一步推动亚太地区贸易投资自由化和便利化,增强了亚太地区经济增长内生动能。

根据波士顿咨询公司(BCG)最新研究,有71%的亚洲企业领袖对于公司中期表现有信心并规划进行长期投资。

“世界正处于关键时刻,二十一世纪的格局正被重新定义,而亚洲是主导。”BCG亚太区主席安屹杰前不久在社交媒体上这样表示。

从上世纪九十年代后期亚洲金融危机到2008年国际金融危机,亚太经济几经挫折却重归繁荣,“亚太奇迹”不断上演。当前世界局势复杂多变,大国博弈日

趋激烈,但合作共赢仍为亚太未来之路做了最好注脚。

## 中国经济引擎作用强

根据亚行发布的《2023年亚洲经济一体化报告》,亚太地区经济复苏很大程度上得益于中国,中国对该地区的经济最终实现零关税,进一步推动亚太地区贸易投资自由化和便利化,增强了亚太地区经济增长内生动能。

国家统计局6月发布数据显示,从今年前5个月数据看,中国经济发展不乏亮点:1月至5月,高技术产业投资同比增长12.8%,明显快于全部投资增速;新能源汽车、充电桩产品产量同比分别增长37%和57.7%。创新引领作用正不断增强,新产业新业态较快发展。从全年看,消费拉动作用有望逐步提升,创新动能将积聚增强,改革开放红利会继续显现,实现全年预期发展目标有不少有力支撑。

国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃此前表示,预计今年中国对全球经济增长的贡献率将达到三分之一左右。据该组织测算分析,中国经济增速每提高1个百分点,就将带动与中国相关联的经济体增速提高0.3个百分点。

今年,知名外企高管频繁访华,跨国企业发出了看好中国经济、继续深耕中国市场的明确信息。中国商务部数据显示,今年1月至5月,法国、英国、加拿大、日本实际对华投资同比分别增长429.7%、179.2%、170.1%和63.3%。

此外,国际货币基金组织、世界银行、经济合作与发展组织等国际机构今年以来纷纷上调2023年中国经济增长预期。世行预测2023年中国经济将增长5.6%,经合组织预测将增长5.4%。两大机构均认为,中国将为世界经济发展带来动力。

BCG中国区主席廖天舒在接受新华社记者采访时表示,中国经济增长仍有巨大潜能。从中长期看,财富增加将为消费市场创造较大增长空间,前沿数字科技将对经济增长产生巨大拉动作用。

新华社香港7月10日电

# 载中国游客客车泰国侧翻

新华社曼谷7月10日电 中国驻泰国大使馆10日证实,泰国9日发生一起载有24名中国游客的客车侧翻事故,目前仍有两名中国游客在医院接受治疗,均无生命危险。

使馆方面表示,这辆旅游客车9日下午在从泰国罗勇府前往芭提雅途中因道路湿滑发生侧翻,受伤乘客被紧急送往当地医院救治。截至10日上午,除两人留院治疗外,其余游客已出院。

使馆方面表示,上述游客系由国内多个旅行社组织赴泰旅游。

使馆接到泰警方通报后,第一时间启动中国公民领事保护应急响应机制,敦请当地医院全力救治伤者,紧急联系国内组团社及旅游主管部门做好游客安抚工作,并安排人员赴医院看望。

使馆后续将密切跟踪住院游客治疗和康复情况并做好善后工作。

据泰国媒体报道,当地警方表示将对旅游客车司机做进一步调查以确定事故原因及后续法律程序。

目前泰国正值雨季,多地连续出现强降雨。

泰国气象局提示警惕连续降雨导致的积水、洪灾和泥石流等情况。



7月9日,救援人员在泰国罗勇府的客车侧翻事故现场工作(手机拍摄)。新华社

# 向乌克兰提供集束弹药 俄罗斯批美国“犯下战争罪”

新华社北京7月10日电 俄罗斯驻美大使馆9日指责美国向乌克兰提供集束弹药是犯战争罪。

俄罗斯驻美国大使馆发表声明说,俄方注意到美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比就美方向乌方提供集束弹药的言论,“这名官员事实上承认了美方在乌克兰冲突中犯下战争罪”。

美国政府7日宣布向乌克兰新一批军事援助,其中包括被美国法律定为违禁类别的大杀伤力集束弹药。

柯比9日在美国广播公司《本周》节目中承认,美方清楚集束弹药对平民的威胁,包括对儿童,“但这些弹药的确提供有用的战场能力”,“这事关让乌克兰继续作战”。

柯比说,乌方炮弹消耗量越来越大,“每天成千上万发”,“这实际上是一场炮战”。

“我们正试图加大生产他们(乌克兰)使用量

最大的炮弹,但产量仍然达不到我们的期望”,因而开始提供集束弹药。

按照他的说法,乌方使用集束弹药攻击俄方阵地“可能对平民造成的伤害”将比俄方造成的平民伤亡少。

集束弹药是在炸弹或炮弹中装入十余枚甚至数百枚子弹药,投放或发射后在空中大面积释放子弹药,它们在接触地面时或之后引爆。但这些子弹药可能无法正常引爆,从而变成哑弹,对散落地点附近平民构成长期威胁。

集束弹药比普通弹药杀伤力更强、造成平民伤亡可能性更大。美军此前在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药,造成大量民用设施损毁、众多平民死伤。

美国法律禁止生产、使用或向他国转移哑弹率高于1%的集束弹药。据《华盛顿

邮报》报道,美国此次援乌的集束弹药哑弹率约为6%。即使按美国国防部发言人帕特里克·赖德的说法,美方提供给乌方的集束弹药哑弹率最高也达到2.35%。

俄罗斯驻美使馆说,柯比公开承认集束弹药会伤害平民,但却发表美方援乌集束弹药导致平民伤亡会少于俄方行动的谬论。

俄使馆强调,西方的目的是让俄罗斯遭受战略失败。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃8日说,美方向乌方提供集束弹药“再次公开显示美国对俄罗斯的进攻性政策”,美方企图尽量延长俄乌冲突而无视平民伤亡。美国及其盟友逐渐加大对乌军火供应,是在“提高赌注”,越来越深地参与这场冲突。

美国国内也对美国政府这种做法发出反对声音。民主党籍联邦参议员帕特里克·莱希和杰夫·默克利说,美方将付出“难以承

受的道义和政治代价”。民主党籍联邦众议员芭芭拉·李9日在美有线电视新闻网《国情咨文》节目中说,这一做法将使美国丧失“道义上的领导地位”,拜登政府应重新考虑。

据美国媒体报道,至少38家人权组织已公开反对美国向乌克兰提供集束弹药。

联合国秘书长副发言人法尔汉·哈克表示,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯不希望集束弹药继续在战场上使用。

美国的一些盟友也对使用集束弹药公开表达不支持态度。西班牙国防大臣玛加丽塔·罗夫莱斯说,向乌克兰提供集束弹药是美国而不是北大西洋公约组织所做决定。西班牙反对在任何情况下向乌克兰提供某些武器,包括集束弹药。英国首相里希·苏纳克表示,英国是禁止生产和使用集束弹药公约的缔约国,“不鼓励使用”这种武器。加拿大政府表示,“不支持使用”集束弹药。

# 日本上半年企业经营难

破产数量同比大幅增加

新华社东京7月10日电 日本民间企业信誉调查机构东京商工调查所10日发布报告说,受人手不足和能源价格高企等因素影响,今年上半年日本企业破产数量同比大幅增加。

报告显示,今年1月至6月,日本负债额超过1000万日元(1美元约合142日元)的破产企业数量为4042家,比上年同期增加约32%。这一数量也超过2020年同期的4001家。

利比亚政府发表声明说,双方同意,利、意复航后,两国分别指定一家航空公司运营往来航班。

从行业来看,被调查的十大行业企业破产数量全都同比增加,以服务业、建筑业企业破产问题最为突出。服务企业破产数量约占破产企业数量的三分之一。

导致企业破产的原因复杂,包括上游物价上涨后企业陷入经营困难,部分中小企业招不到员工导致经营难以为继等。

此外,调查认为,疫情期间企业增加举债也导致后续偿付负担加重。

# 国庆节期间禁售烟花

法国担心再发生骚乱

新华社北京7月10日电 法国政府9日颁布政令,禁止在今年法国国庆期间销售、持有、运输和燃放烟花,以“防止节庆活动期间的公共秩序被严重扰乱”。

7月14日是法国国庆。据法新社报道,烟花禁令有效期为14日和15日两天,但各地市政部门

和专业人士组织的节日烟花表演不受影响。

随着国内持续多日的骚乱趋于平息,法国政府正在全力恢复秩序。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙7月4日说,骚乱“高峰期”已过去,但未来几周仍需保持谨慎。

# 美国黑人种族屠杀索赔遭驳回

原告律师认为裁决属“开倒车”

白人女子一事引发的骚乱中,白人暴徒袭击格林伍德社区,烧毁、洗劫上千所房屋和商铺,数以百计黑人丧命,数以千计黑人居民流离失所。

提起诉讼的三名百岁老人是这起屠杀中已知仍在世的全部幸存者。他们2020年依据俄克拉何马州侵害公共利益相关法律起诉,认为那场百年前的惨剧至今仍在影响塔尔萨市。在他们看来,屠杀导致塔尔萨市出现种族和经济不平等,并存续至今。据美联社报道,塔尔萨市政府和保险公司从未赔偿受害者损失。

原告的诉求包括:就屠杀所致财产损失做详尽审计;在塔尔萨市北部新建一家医院;创立“塔尔萨种族屠杀受害者赔偿基金”。法官沃尔7日在简短书面裁决中说,驳回诉讼请求基于塔尔萨市政府、地区商会等州级和地方政府机构所提论点。

原告律师索尔法内利认为,沃尔本次所做裁决属“开倒车”。“美国黑人,特别是塔尔萨的黑人,日复一日地承受影响几代人的种族创伤。他们无法卸下这份重压或大度地忘却。本案遭驳回,再次证明黑人如何过多且不公平地承受着包括塔尔萨(种族屠杀)在内的美国历史遗留问题。”

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证件、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

## 通 告

因自来水管道工程施工,2023年7月16日至2023年8月31日,莱山区宝源路(新苑路-银海路-春晖路)路段进行半封闭施工,通行临时调整,路口处车道变窄,请过往车辆按交通标志指示通行。

烟台市众志供水建设有限公司  
2023年7月10日

大辛店商贸广场3号楼3-18号房,收据编号:0053037,金额:贰拾伍万肆仟捌佰陆拾伍元,由于保管不慎,将以上收据丢失,特此声明该收据作废。

烟台开发区珍生糖尿病食品用品专卖店营业执照遗失,注册号:370635600089826,声明作废。

丁茂贵位于芝罘区幸福十六村福安街48号的房屋房产证不慎丢失,产证编号:3706021216109,声明作废。

公告栏  
6631203 6631205

## 声 明

●迟志云的《医师执业证书》丢失,证书编号:110370600004028,声明作废。

●李宝信(身份证号码:37061119681109151X),在烟台塔山房地产有限公司大辛店分公司购买的